

楼市遇新政 “炒客”吵着要退房

法官预测,新政引发诉讼高潮很快就来

在房价疯涨时,市民姜强(化名)抢得一套290万元的商品房,并在第一时间签署了商品房认购书。但是,人算不如天算,合同签署两天后,国家房产新政出台,姜强面临着诸多麻烦。为此,姜强先是提出要在格式合同中增加五项要求,遭拒后,姜强又以格式合同不公为名提起诉讼,将开发商告上了法院,要求退还5万元定金。

目前,鼓楼区法院已受理此案,这也是本轮房产新政后,该院受理的首起新政效应案件。

快报记者 田雪亭 通讯员 李自庆

290万抢套房,新政浇冷水

30岁才出头的南京人姜强显然不属于那种缺房的人,有房有车的他,看到不断上涨的房价,决定投资买套房。一番比较后,就在今年4月南京房价“冲顶”的非常时期,姜强“抢”到了一处好地段、价格高的房源。

4月17日,姜强与开发商签订了《商品房认购书》,并按约定交了5万元定金,认购一套近142平米的商品房,总房价高达290余万元。尽管每平方米价格已经超过了2万元,但在姜强看来,这个房子买得很值。

按约定,姜强应在7日内签

订商品房预售合同。然而就在姜强签下认购书的第二天,即4月19日,国务院颁发的房产新政出台。由于涉及到贷款、首付等政策的调整,姜强仔细分析所购的这套房子,发现面临着不少风险。于是,4月22日,他以签预售合同的名义找到开发商商谈。

“你们宣传说将设立两所分校,我希望你们把这个写进购房合同中,这对我们来说很重要!”姜强提出第一点要求,对此,开发商不置可否。接下来,姜强提出要让开发商书面保证,将来交付的房子面积不会达到或超过144平米,“否则,产生的税费由你们承担!”除此之外,姜强还

要求开发商将如期交房、确保顺利办结贷款手续等五项要求写进合同中。

遭拒后,姜强又致函开发商,认为格式合同条款中存在有悖合同法的不公正条款,并对订购书的法律效力提出质疑,以此要求退还定金,解除合同。

不谈新政只谈合同不公平

由于无法最终达成退还定金协议,加上房产调控政策步步趋严,姜强聘请律师告开发商。鼓楼法院于5月24日受理了此案。

法律界人士表示,尽管姜强在诉状中只字未提房产“新政”,但从其证据材料所提及的贷款事项中,还是能看出与之有关。如果姜强以“新政”给购房者带来影响为由起诉,胜诉的把握微乎其微,但以合同不公平为由诉讼,显然要聪明很多。开发商则认为姜强是一个经验丰富的“炒客”,懂得抓住对方的软肋。

开发商坚持认为,全国所有的开发商目前基本都使用格式合同,这一点原告应该清楚,其

当时签认购书时不提格式合同的问题,现在“新政”下来要反悔便拿合同条款不平等做文章,以达到要求退还定金之目的。对此,他们表示不会让步。

由于此案尚未开庭审理,鼓楼区法院方面不愿发表过多看法,更不愿对案件结果作出预测。据悉,鼓楼区法院定于下月初开庭审理此案。

新政影响诉讼高潮将到来

一位不愿透露姓名的资深律师表示,此案无论最终判决结果如何,都具有一定的现实意义。如果通过此案的审判,能促使有关方面对房屋买卖合同作进一步的完善和规范,那对广大买房人来说无疑是有益的,同时对于开发商来说也可因此最大限度地减少麻烦。

鼓楼区法院负责审理房产类案件的法官认为,每轮房产新政后都将引发诉讼高潮,而这一高潮的到来又有一段时间的延滞期,随着调控新政威力的显现,预计本轮诉讼高潮很快就会到来。

吵完架

老太太突然“走了”

吵架邻居3天后才知噩耗

快报讯(通讯员 白调 记者 李彦)邻里间有摩擦,吵架也很平常,但最近有两个邻居吵架却引发了一场悲剧,两个家庭陷入巨大哀痛中。因为一件小事,60多岁的钱大妈与邻居小林发生了争吵,转身回家没多久,钱大妈就昏厥过去,经抢救无效身亡。直到第三天,小林才得知自己闯下大祸。

钱大妈身体不好,重病缠身,只要一生气,血压就会飙升,所以平时家人都迁就她。今年5月下旬,钱大妈动完手术回家休养。

一天下午,她从外面散步回家,刚到楼下,远远看见楼下邻居小林把一辆自行车拖出公共车棚摔到地上,再把自己的车子塞了进去。钱大妈定睛一看,地上躺着的那辆是自己的。“你这人怎么这样?怎么能把别人车子推倒。”

“你放的不是地方,我今天就是要把它放倒。”小林不但没道歉,还放出狠话。“你是流氓!”钱大妈气得发抖。不想小林转脸回到家中,拿来一根木棍子。“哎,你说对了,我就是流氓。我给你打,你要是不打我自己来。”说着,小林举起木棍朝自己的头上连夯好几下。钱大妈吓得脸色煞白,掏出包里的药片吞了下去。

此时,邻居李先生过来劝架,告诉小林,钱大妈得了重病手术刚出院,不能生气。随后,钱大妈的丈夫老章下楼,把她搀回家休息。可钱大妈吃过药后,脸色却并不见好,呼吸越来越急促,十几分钟后人便昏厥过去。老章急得满头大汗,赶紧拨打120。

钱大妈虽然被及时送往医院抢救,但还是抢救无效当晚告别人世。第二天,钱大妈的丧事开始在家里筹办,此时的老章根本无暇去找小林,而小林也浑然不觉章家发生的一切。

直到第三天,邻居李先生在楼下看到悠哉游哉的小林,忙上前低声告诉他,“老钱没了!就你跟她吵架的那天晚上,人没抢救过来。”小林顿觉脑袋“嗡嗡”作响,慌了神,“完了完了,闯下大祸了。”他不知所措地念叨,也不敢找老章赔礼道歉。

一周后,老章办完妻子的丧事才决定要向小林讨赔偿。只是,老章没有直接找小林理论,而是选择请律师。在律师建议下,他找到所在街道的调解中心,调解员分别到两家登门了解情况。老章认为对方应该赔偿40多万元,但家境贫困的小林只能拿出1万元。因双方诉求差距太大,近日他们决定通过法律程序解决赔偿一事,目前已起诉至法院。(文中人物均系化名)

一娘养七子 七子不“养”娘

八旬老太太怒讨赡养费

惊堂木

公堂之上,人间百态

»案情

今年4月,88岁的陈秀英(化名)将她的7个子女一起告上了栖霞区法院。老人生育的7个子女中,前面3个都是儿子,后面4个是女儿。陈秀英原先与老三一起生活,但是去年与老三闹了矛盾,不得不搬住到女儿家。如今,她起诉要求子女尽赡养义务,还要求老三提供住处。

»直击

(原告席上是老人和代理律师,7个子女齐齐坐在被告席上,有人一脸无奈,有人一脸无辜。前来围观的社区居民将旁听席坐得满满当当)

陈秀英:我老伴去世31年了。几年前我的老房子拆迁,20平方米的安置面积在三儿子那里,1万6的人口钱也在他那。我呢,这些年一直跟老三过的,去年12月份他们夫妻不给我住了,好几次把我赶出家门。我现在88岁了,身体也不好,每个月就很少的低保钱,你让我怎么过啊?

老三:我当时就说,母亲是应该住在我这里到送终的。但是母亲在我家已经住了7年,当中母亲生病住院什么的钱全是我出的,1

万6早就花光了。大家都不管了,现在等于是我一个人赡养。

法官:你把老人赶出门干什么?

老三:我让母亲出去,就是想让她去赡养费的。

法官:1万6是怎么用的?

老三:买墓地、母亲生病花钱,另外就是生活上的各项费用,7年的时间早就用完了。

法官:老人每月低保费多少?

律师:448元。

(旁听群众议论纷纷,有人认为老三做得不妥,也有人觉得老三不该当“冤大头”。法官不得不维持秩序)

律师:刚才我询问了老人的意见,跟儿子和媳妇一起住了7年,没有功劳也是有苦劳的。但是我们认为,让老人出去要钱这样的方式是不恰当的。今天大家都在,家和万事兴,希望大家今天能协商出一致的结果。

陈秀英:我还是跟老三过,但是他不能过两天就骂我一次,我眼睛的确不太好,也许卫生也差一些……

(经过法院调解,双方达成协议:陈秀英仍住老三家,她自己支配低保费,3个儿子每月支付100元,4个女儿也要尽到照顾义务。一家人的脸上都露出了微笑)

»点评

多尽尽孝心吧,别再留下“子欲养而亲不在”的遗憾。

通讯员 威燕 快报记者 马乐乐



数钱,也是体力活

鼓楼公安分局的民警正在清点堆积如山的假硬币。连日来,为打击假币违法行为,该分局经侦大队会同辖区相关部门联合开展反假币专项行动,收缴了2万多枚一元假币。

通讯员 陈雪敏 快报记者 辛一 摄

南京大学

现代远程教育专升本热招中

招生专业

- 法学
- 保险
- 行政管理
- 英语(商务英语)
- 金融学
- 旅游管理
- 市场营销学
- 国际经济与贸易
- 数字媒体技术
- 信息管理与信息系统
- 资源环境与城乡规划

学历文凭:南京大学本科证书,符合条件颁发学士学位,教育部电子注册,国家承认。

报名时间:即日起报名开始 工作时间:8:30-17:00(双休日有老师值班)

报名热线:025-83688829、81775952、81775953(校本部)

报名地址:汉口路22号南京大学鼓楼校区

南园教学楼117室

网址:www.njude.com.cn(可以网络预报名)

QQ咨询:447605616 1072544173



清源围棋学校

连续三年荣获“诚信办学机构”称号

一所 由中国围棋协会副主席黄进先六段亲自挂帅、省棋院教练李钢六段、现役职业棋手潘峰四段、余忠华三段等众多职业棋手共同执教,是江苏省唯一获得世界比赛团体冠军,个人女子冠军的少儿围棋专业学校。

暑期全天托管式集训班 入门班 免费 试听课 热招生中

教学地点

1. 月牙湖	电话:84066612	地址:月牙湖
2. 力江千禧大酒店	电话:80696696	地址:力江千禧大酒店
3. 力江少年宫	电话:88212415	地址:力江少年宫
4. 江苏电视台	电话:87888840	地址:江苏电视台